

# 刹车失灵公交司机机智撞树

## 事发前曾大声提醒乘客抓好扶手



晚报讯(记者刘豹实 实习生张一鸣 摄影报道)1月

19日上午,市中区市立医院北门附近,一辆7路公交车撞在

了路边的行道树上,车上一名乘客受伤,据公交车司机介绍,事故原因是当时刹车突然失灵,危急关头,冷静的司机做出了正确选择。

记者在现场看到,一辆7路公交车撞在马路南侧的行道树上,公交车的挡风玻璃破裂,后视镜被撞弯,车头也出现凹陷。车上的乘客已被疏散。

据目击者王先生介绍,当日上午10时50分左右,他正在马路边等车,一辆7路公交车刚从附近的站台驶出,就看到这辆公交车的行驶路线有点偏,还未等他反应过来,公交车就撞倒了医院在路边设置的导引牌,随后就听到“砰”的一声,公交车撞到了路边的大树上才停了下来。“当时公交车的车速并不快,但路上的行人却很多,幸好车辆撞击的地方没有行人和车辆,不然后果不堪设想。”王先生说,事故发生的整个过程,仅仅持续了短短的十几秒钟而已。

“行驶到这儿的时候,突然感觉刹车失灵,连续踩了几下也无用。”公交车驾驶员于师傅说,眼看前方车辆和行人

较多,撞上去不仅伤车,还有可能伤到人。“公交车刹车失灵,请您抓好扶手,我要采取紧急措施了。”紧急情况下,于师傅一边冲着乘客大喊,一边手握方向盘,操作失控的汽车往没车没人的地方开,先后撞上了医院的导引牌和行道树才停下来。

“当时车上大约有20名乘客,除了一个乘客的鼻子被磕破之外,其他乘客均无大碍。”于师傅说,车辆停下来后,他边疏导乘客,边询问有无人员伤亡情况。随后,这名受伤的乘客被送往医院接受治疗。

“这也是没有办法的办法,医院门口车多人多,稍有一点操作不当,就会造成极大的危害。”一市民说。现场观看的市民对该事故感到害怕的同时,纷纷夸赞公交车司机在危急关头,选择了正确的处理方式。一名围观的市民称,由于事发前没有任何预兆,因此直到公交车撞到树上,路上的行人反应过来,如果不是司机师傅处理得当,后果将不堪设想。

## “商家”提醒是假 顾客网上被骗

晚报讯(特约记者 金亮)如今的商家,服务越来越周到,其中也不乏对有需求顾客的提醒,而很多骗子正是抓住这一点,在获取顾客的联系方式后,自己摇身一变成“商家”,对消费者进行诈骗。

秦某家住滕州城区,平时也特别喜欢网上购物。前段时间,秦某为女儿在网上买了一件毛衣。1月17日下午,她的手机收到了一个归属地为浙江宁波的手机号打来的电话,说自己是卖毛衣的商家,秦某购买的毛衣质量有问题,让她加对方QQ号,以方便退款。

听到对方这么说,秦某便根据他说的,加了对方的QQ好友。在QQ上,对方要求秦某把订单详情给他发过去确认。确认后,对方又给秦某发来一个网址,同时告诉秦某,让秦某打开这个链接后把网页上需要填的信息都填上,并且还说一会儿有几个验证码会发送到秦某的手机上,让秦某将收到的验证码告诉对方。

秦某打开链接,网页上需要秦某用淘宝账号登录,登录后又弹出一个网页,上边需要填写个人姓名、身份证号码、银行卡号和密码,秦某依次填写好后,手机上就收到了955XX发来的验证码短信。“尊敬的客户,您正在支付未位\*\*09的订单,金额900元,本次验证码为57\*\*\*9,请勿泄露”。

收到短信后秦某就把验证码在电话里告诉了对方。之后秦某的手机又收到一条银行发来的扣款信息,秦某忙问怎么回事,对方说他们退款时网页超时了,让秦某再用支付宝绑定的银行卡操作,里面有四个账单,秦某应该全部支付当做保证金。于是秦某便根据对方说的,将自己支付宝内的四个转账账单都支付了。秦某支付完之后,对方说由于是虚拟交易,秦某要在三小时后再去查询自己的余额。

三小时后,秦某发现自己所支付的钱一分都没退回,于是便赶紧到派出所报了警。

## 男子拿假钞买水 老人找钱上了当

晚报讯(记者 马高超)“两个男子骑着摩托车,说是渴了想买壶热水喝,用十块钱买一壶水,他们给我一百块钱我找了他们90块,这水烧好了就不见他们人影了,回头却越想越觉得不对劲,找人一看才发现那俩人给我的是假钱!”近日,家住市中区西王庄的陈奶奶光天化日之下竟被骗走了90块钱,让陈奶奶连续几天心里都感觉堵得慌。

陈奶奶回忆着当时的情景,那天上午,陈奶奶吃完早饭坐在门口晒太阳,这时有两个中年男人骑着摩托车在她家门口停下来问路,且操着外地口音,问的地方陈奶奶也不是很清楚,除了问路外,这两个男人还拿出一个保温瓶,说是走的路太多了,天气又冷,希望陈奶奶能给他们烧壶热水喝。陈奶奶是个热心肠,欣然的答应了。其中一位男子说:“这大冬天的,我们也不好麻烦您老人家,作为酬谢,我十块钱买你这壶热水吧。”陈奶奶觉得一壶热水也值不了十块钱,更何况家里的炉子烧水也方便,便硬是不肯要,但那俩人坚决要给,并且从兜里掏出一百元钱硬是塞到陈奶奶手中,看这俩男子十分诚心,陈奶奶也不再好拒绝,便赶紧从家里拿出90元钱给了他们。那俩男子又告诉陈奶奶,他们先去别人家问路,一会回来拿热水。于是,陈奶奶就回屋烧热水去了,等热水烧好了,可左等右等就是没等来那两个男子。下午,陈奶奶觉得此事不对劲,等她儿子回到家里,陈奶奶给儿子讲了此事,还把那一百元钱拿出来给儿子看,儿子一看才发现,这一百块钱是假钱。得知上当受骗的陈奶奶心里咯噔一下,好心帮助别人却没想到会被骗,心里堵得难受好几天都没怎么吃饭。陈奶奶说,也希望其他老人能够提高警惕,不要像她一样被骗子给捉弄了。



## 无牌商砼车“撒欢”

“工程车白天能进市区吗?车身又大又重,跑得又快,太危险了。”一位市民说。1月17日,一辆未悬挂号牌的商砼车在峯城区坛山中路急速行驶,给道路上其他车辆带来安全隐患,希望这种现象能够引起相关部门关注,还市民一个安全的出行环境。(记者 苏羽 刘豹摄)

## 一万积分可兑换5%现金?

### 客服:银行不会发类似短信,切勿相信

晚报讯(记者 寇光)临近年关,各种垃圾短信频频出现,令人不胜其烦。近日,家住薛城区泰山路上的郭女士收到一条由“95533”发来的短信,称她在某银行的账户已经积满了10000积分,可以兑换出5%的现金。这条短信令她哭笑不得,因为她压根就没有该银行的储蓄卡,何来的10000积分?

“其实我对垃圾短信和骗人短信的识别还是有些经验的,只要看一看发信息的号码是多少,很多谎言便会不攻自破。”郭女士表示,她对自己的防骗技术很有信心,可是在接到这条信息之后,她的自信便开始有所动摇了。

在她看来,如果不是

因为自己没该银行的银行卡,恐怕这次就会中了那些骗子的陷阱,因为习惯以来发短信号码来辨认短信真伪的她,发现这条短信是由“95533”发来的,而“95533”正是该银行的官方号码。“显然这条短信是骗人的,可是骗子是怎么通过银行的号码给我发的短信呢?”郭女士对此百思不得其解。

记者查看了郭女士手机中的短信,发现发送者的号码果真是“95533”,而且短信中的内容也颇为诱人,10000的积分可以兑换5%的现金,那就是赤裸裸的500元钱。要知道以现在各大银行的活期储蓄年利率来计算,就算是10000元钱存上1年,也只有将近

200元而已,其中差距可想而知。

针对郭女士的遭遇,记者电话咨询了该银行客服工作人员。对此工作人员表示,银行从未向郭女士发送过类似的短信。“这是一种很流行的诈骗手段,我们最近也接到了很多类似的举报和投诉,还请广大市民保持警惕,切勿轻信短信上面所说内容。”客服工作人员说,骗子在短信中给出了一个网站链接,而这个网站链接往往会伪装成银行的网站,让市民输入自己的卡号和密码,一旦输入完毕,网站上的木马程序会将该用户卡中的钱财转走,成为他人囊中之物。

既然是一场骗局,那

么骗子怎么会使用银行的电话向用户发送短信呢?在客服工作人员的详细介绍下,记者才明白其中的缘由。原来,骗子并非是用银行的号码向用户发送短信,而是通过改号软件或伪基站,将别的号码伪装成客服号码行骗,为的就是松懈广大用户的警惕性,从而达到行骗的目的。

“我们银行不会向用户发送类似的短信,请广大用户保持警惕,切勿相信短信内容,不要点击短信中的网站链接。”客服工作人员向广大市民提醒,临近年关,骗子活动频繁,还请广大市民提高警惕。如果实在拿捏不准,也可以拨打银行的客服热线进行咨询。